
铜仁一中2016-2017学年度第二学期半期试题
高一地理
第Ⅰ卷
一、单项选择题（每题2分，共50分）

下图为三个区域的人口统计图。完成1～2题。
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中·华.资*源%库 ziyuanku.com
1、区域a、b的人口增长模式分别属于(　　)

A．现代型和原始型       B．原始型和传统型   C．现代型和传统型       D．传统型和现代型
2、影响c区域人口自然增长率的主要因素有(　　)

①经济发展水平较高     ②人口受教育水平较低  ③医疗卫生水平较低   ④人们的生育意愿较低
A．①②　　             B．①④　          　C．②③　              D．③④
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读右图，a、b、c分别表示0～14岁、15～64岁、65岁及以上三种年龄人数所占总人口比重完成3～4题。

3、图中①②③④四个国家中，人口增长最快的是（    ）
A．①　  B．②　　C．③    D．④
4、图中③国65岁及以上年龄人口所占总人口比重大小
及应采取的相应正确措施是（   ）
A．20%　鼓励生育              B．15%　采取移民政策中/华-资*源%库
C．60%　计划生育              D．30%　鼓励人员出国
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下图为第二次世界大战之后，欧洲及附近地区人口迁移方向示意图(箭头表示战后主要移民路径，圆圈内的区域为欧洲核心区)。读图，完成5～6题。

5、图示人口迁移的主要方向是(　　) 

A.由核心区向周围的边缘地区       

B.由欧洲沿海向内陆地区
C.由周围的边缘地区向核心区       

D.由经济发达区域向经济落后区域
6、图中能够表现出来的跨大洲的人口迁移方向是(　　) 

A.由亚洲迁往欧洲         B.由非洲迁往欧洲
C.由北美迁往欧洲         D.由大洋洲迁往欧洲
7、下列关于人口迁移的影响的说法，正确的是(　　) 

A.对迁入地，缓解了当地的人地矛盾       
B.对迁出地，有利于加强当地与外界的联系
C.对迁出地，对环境造成巨大的压力        

D.对迁入地，不会产生环境问题
8、下列人口迁移现象中，主要由社会文化因素引起的是(　　)。
A.大庆、攀枝花等城市的形成             

B.美国有很多老年人在退休以后向南方“阳光地带”迁移
C.改革开放后深圳、珠海吸引大量人口迁入  

D.印巴分治时印度境内的大批穆斯林迁入巴基斯坦
环境人口容量是指一个地区或一个国家能持续供养的人口数量。1850年，清朝的人口为4.3亿。  当时的学者汪士铎惊呼：“人多之害，山顶已植黍稷，江中已有洲田，川中已辟老林，苗洞已开深菁，犹不足养……”而今天的中国，不但养活了13亿人，人们的生活水平比那个时代还提高了许多。据此完成9～10题。

9、以上材料表明，影响环境人口容量的重要因素是  (　　)

A．地区对外开放程度                 B．人口的生活与文化消费水平   
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C．科技发展水平                     D．蕴藏的资源数量
10、随着人口不断增加，我国必须进行人口合理容量的估计，其主要意义在于    (　　)

A．限制高消费现象的产生             B．规划农业生产的发展规模
C．制定人口战略和人口政策           D．帮助贫困地区脱贫致富
读“各类土地利用付租能力随距离递减示意图”（见下图），分析完成11～12题。 
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11、在竞争环境下，城市的每一块土地用于哪种经济活动，取决于各种活动的（  ）
A．规模的大小              B．重要的程度    

C．付出租金的高            D．由政府的决策
12、土地租金高低取决于下列因素，其中主要的是（      ） 

①距离市中心的远近  ②土地利用方式  ③交通通达度 ④企业的支付能力 

A．①②                    B．①③          

C．②④                    D．③④
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读宁夏沿黄河城市带规划示意图，完成13～14题
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13、沿黄河城市带形成的决定性因素是(     )

A．水源     B．气候   Ziyuanku.com中/华-资*源%库

C．地形     D．能源
14、图示区域城镇的特征有(    )

A．该区域包含10个城市等级   

B．城市等级越高数量越多
C．银川市提供的服务种类最多  

D．青铜峡市的服务范围包含吴忠市的服务范围
读某地区城乡人口结构示意图，完成15～17题。

[image: image12.jpg]



[image: image2.wmf]0

5

10

15

20

30百万

25

农村人口

城市人口


[image: image13.png]OMZERX T AX @ HER
P @RER i = i i




15、此图说明了该地区
A．城市化水平很高                       B．城市人口为2500万 

C．大约10%的人口住在郊区                D．人口密度大
16、此城乡人口结构状况，比较符合下列哪个国家：
A．巴西           B．印度                C．英国              D．中国
17、形成该国家这种城乡人口结构的根本原因是：
A．受国家政策的影响                      B．社会生产力发展的必然结果
C．农村人口大量过剩，进入城市而造成的    D．城市的地理位置优越
下图所示是某研究性学习小组对一个地区的城市聚落分布进行模式化处理得出的图像，其中有省政府驻地、地级市政府驻地、县政府驻地、县级市政府驻地，甲区域分布着若干乡村聚落。完成18～20题。 
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18、图示地区，等级最高的城市是(　　)

A. a             B. b         

 C. c             D. d

19、如果r城是s城的卫星城，
下列关于r城的作用说法不正确的是(　　)

A.分散s城的城市职能        

B. 减轻s城的人口压力   

C. 缩小s城的服务范围       

D.改善s城的生态环境
20、甲区域的居民可以沿图示箭头到达附近城市寻求服务，通常情况下，到达频率最高的城市分别是(　　)

 A. s              B. u           C. v                     D. t

21、决定下列农业生产选择的主导因素分别是(　　)

①华南的双季稻种植        ②宁夏平原的水稻种植     

③吐鲁番盆地的瓜果生产    ④上海郊区的乳畜业
A.①热量   ②水源         ③光照       ④市场            

B.①水源   ②地形         ③热量       ④市场
C.①地形   ②国家政策     ③土壤       ④科技        

D.①土壤   ②热量         ③国家政策   ④地形
22、下列能正确反映我国农业地域性特点的例子是(　　)

①在松嫩平原一带大力发展柑橘、香蕉等水果 

②在南方山地、丘陵大规模开垦梯田
③在内蒙古高原东部和北部，逐步实行退耕还牧、退耕还草  

④在长江中下游地区种植水稻、小麦、棉花、油菜等农作物
A.②①          B.③④           C.②③       D.①④
读图(图中阴影部分为某农作物分布区，黑粗实线为较大范围的大陆轮廓)，完成23～25题。
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23、该农作物是(　　)

A.油菜　　                     B.水稻            　
C.亚麻                         D.玉米
24、下列有关图示种植业特点的叙述，错误的是(　　)

A.科技水平高　　 　　          B.水利工程量大     

C.单产高 　　　　              D.机械化水平低
25、该农作物的最大产区是(　　)

A.亚洲                         B.非洲              Ziyuanku.comWWW.ziyuanku.com

C.南美洲                       D.欧洲
第Ⅱ卷
二、非选择题：共50分。
26、阅读人口统计图，计算并回答问题。(10分)
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图甲2010年A、B、C三国人口出生率和死亡率       图 乙 　某市流入人口数量变化
(1)在A、B、C三国中，人口自然增长率最低的是_____国。( 2 分)

(2)与A国人口增长率类似的国家主要分布于   (　　   )。( 2 分)

A．非洲        B．大洋洲        C．欧洲         D．北美洲
(3)图甲中A国 存在的人口问题主要是 ____            。( 2 分)
(4)读图乙所示的某市流入人口数量变化，分析人口流动对该市产生的影响。( 4 分)


27、读“我国某城市住宅区在城市中的区位及其内部布局图”，回答下列问题。(12分)$来&源：ziyuanku.com

(1)A地区属于城市功能分区的________            ，
简要分析在此布局的优势。(4  分) 

(2)B住宅区最有可能为________(高级或低级)住宅区，
并从地理角度说明该住宅区的优势。( 4 分) 

(3)图中工业区布局是否合理，理由是什么？( 4 分)

28、读“某城镇工业布局简图”，回答下列问题。(10分)

(1)图中区域的地势为________。(2分)

(2)图中火电厂易造成的污染有哪些？(2分)

(3)图中①—⑤区，适宜建设钢铁厂的是________，
理由是什么？(4分)

(4)图中设置绿化带有哪些作用？(2分)


29、读图，回答下列问题。（8分）
（1）图中阴影区的农业地域类型是_______________。( 2 分)

（2）限制图中右侧阴影区农业发展的主要因素是______。(2  分)

（3）图中右侧阴影区农业发展的社会经济区位条件是：( 4分)

30、读图，回答下列各题。( 10 分)
[image: image6.wmf]
（1）①区的主要农作物分别是________。( 2 分)
（2）说明①②③地区所属的农业地域类型及其主要自然区位条件。(4 分)
（3）上述地区发展农业的有利社会经济条件有哪些？( 4 分)
铜仁一中2016-2017学年度第二学期半期试题
高一地理参考答案
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	B
	B
	B
	A
	C
	B
	B
	D
	C
	C
	C
	B
	A

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	C
	A
	C
	B
	D
	C
	B
	A
	B
	B
	A
	A
	


26、( 10分)

(1)B　( 2分)

(2)A　 ( 2 分)

(3)人口出生率高　自然增长快　少年儿童比重大　加大资源、环境、教育、就业压力(任答一点即可) ( 2 分)

(4)有利：弥补劳动力不足；提高城市竞争力；活跃市场；提高人口素质；加强多元文化交流。(任答一点即可)不利：加大教育压力、住房压力、交通压力；加重环境负担；加大了社会治安负担。(任答一点即可) (4 分)

27、(12分)

(1)中心商务区或商业区　位于城市中心，交通便利；接近消费人群。( 4 分)
(2)高级　优势：①地处上风向；位于河流上游沿岸；②邻近风景区和教育区；③位于城市边缘，远离市中心和工业区；④交通便利。( 4 分)
(3)合理。位于城市外缘，多沿交通线分布；位于城市盛行风的下风向；位于河流下游沿岸。( 4 分) 

28、( 10分)

(1)东北高，西南低( 2 分)
(2)大气污染和固体废弃物污染。( 2 分)
(3)②　接近原料产地，交通便利，位于与季风风向垂直的郊外和城市河流的下游，对城市环境影响小。( 4分)
(4)减轻大气污染、减弱噪音、美化环境等作用。(2 分)
29、(8 分)
（1）、现代混合农业；( 2 分)  
（2）、水源。( 2 分)
（3）、东水西调，灌溉条件好；地广人稀有利于大规模生产；科技先进，机械化水平高；市场广阔；交通便利。( 4分)
30、( 10分)
（1）玉米 ( 2 分)
（2）商品谷物农业。地形平坦开阔，土壤肥沃，水源充足，气候适宜。( 4分)
（3）交通便利，地广人稀，工业发达，科技先进。( 4 分)
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

_1234567890.unknown

